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公立保育所民営化のための引継保育に関する 

永井保育園保護者アンケート集計結果 

平成 29 年７月実施 
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民営化に関する保護者アンケートの実施について               

 
１ 目的 

平成30年４月１日に民営化を予定している永井保育園で，平成29年４月１日から移管

先法人から保育士の派遣を受けて，円滑に移管するための引継保育を開始した。 

引継保育開始から３か月を経過したことから，保護者から引継保育や移管後の特別保

育などに対しての意見等を把握し，今後の引継ぎや三者懇談会での参考にすることを目

的に保護者に対するアンケートを実施した。 

 

２ 実施保育園と実施時期 

永井保育園   アンケートの配布 平成29年７月24日（月） 

アンケートの回収 平成29年８月４日（金） 

 

３ 対象者 

  永井保育園入所児童の全保護者（基準日：平成29年７月１日）80世帯 

 

４ 質問項目 

引継保育に関する事項 

・引継保育の様子 

・引継保育にあたって不安なこと，心配なこと 

 

移管後の保育に関する事項 

・移管後に利用したいと思うサービスに関すること 

・移管後に不安なこと，心配なこと 

・移管後の保育に望むこと，期待すること 

 
５ アンケート実施上の留意点 

・できるだけ多くの保護者から回答を得るため，設問数を必要最低限にとどめ，回答

については原則として選択方式とした。 

・引継及び移管後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほ

か，自由記述による設問を設けた。 

・回答に関する秘匿性を高めるために，無記名にした。 
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民営化に関する保護者アンケート集計結果について            

 
○ 永井保育園での集計結果 

  アンケート回収率 

  配布数80世帯に対し回答数50世帯で回収率が62.50％であった。 

 
問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 

 

 問１－１ 児童が所属するクラス 

 

クラス 回 答 数（50） 

すみれ組 （１歳児クラス） 8 人 (16％)  

ちゅうりっぷ組（２歳児クラス） 7 人 (14％)  

たんぽぽ組（３歳児クラス） 6 人 (12％)  

ゆり組（４歳児クラス） 17 人 (34％)  

ひまわり組（５歳児クラス） 11 人 (22％)  

無回答 1 人  (2％) 

 

問１－２ 児童の性別 

 

性  別 回 答 数（50） 

男 28 人 (56％)  

女 21 人 (42％)  

無回答 1 人   (2％)  

すみれ

16.0%

ちゅう

りっぷ

14.0%

たんぽ

ぽ

12.0%

ゆり

34.0%

ひまわ

り

22.0%

無回答

2.0%

問1-1 児童のクラス

男

56.0%

女

42.0%

無回

答

2.0%

問1-2 児童の性別

 

 
 

 

 

 



 3 

問２ 引継保育が始まって３か月過ぎましたが，保育園の雰囲気やお子さんの様子をどのように感

じていらっしゃいますか。 

 

クラス 回答数（50） 

１ 良くなった 6 人  (12％)  

２ 変わらない 26 人 (52％)  

３ 悪くなった 1 人   (2％)  

４ わからない 5 人  (10％)  

５ 無回答 12 人  (24％) 
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問2 引継保育の様子について

 
 

「引継保育開始前と変わらない」が26名(52％)，「良くなった」が6名(12％)「悪くなった」が1名(2％)

となっている。 

 

問３ 問２で「１ 良くなった」または「３ 悪くなった」に○をつけた方は，どのような点でそ

う感じますか。 

 

 回    答  

１ 雰囲気が明るくなった。先生方とのあいさつ等のコミュニケーションが増えた。 

２ 
クラスに保育の様子で子供たちの写真がはられていて、楽しそうな子供たちの様子が分かっ

て安心しました。 

３ 

 行事ごとでの変更。(さんさ踊り→鳴子パフォーマンスや七夕行事を８月になることなど)が

好みではない。 

 保育士の先生方はみなさんフレンドリーで好印象です。 

４ とても感じの良い先生方で、子供も楽しそうにしています。 

５ 
玄関の散歩コースの掲示や行事の写真、お部屋にある活動コースの一コマを紹介したものが

とても良いです。 

６ 
夏まつり会、昨年までと変わっていました。くじやおもちゃや食べ物が見直しされ、時間い

っぱい楽しめました。 

７ 
園内に掲示物が増えたような気がしますが、園内の雰囲気がより明るく、より賑やかになっ

たような気がします。 
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問４ 引継保育について，どのようなことに不安や心配を感じますか。（複数回答あり） 
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問４ 引継保育にあたり不安なこと，心配なこと（複数回答あり）

 
 

「保育士と保護者のコミュニケーションがうまく行かないのではないか」が18名(36%)，「保育内容が

変わってしまうのではないか」が16名(32％)，「保育の引継ぎがうまく行かないのではないか」が13名

(26％)，「特に心配はしていない」が18名となっている。 

 

「６その他」を回答した人の内容及び自由記載の内容は次のようになっている。 

 

回    答  

１  子供達が混乱しないか。 

２  以前より先生と話す時間が減ったような。 

３  子どもたちが先生方の入れかわりで環境が変わること。 

 

 

質 問 項 目 回答数 

１ 保育の引継ぎ 13 人 (26％)  

２ 保育内容 16 人 (32％) 

３ 職員同士のコミュニケーション 6 人 (12％)  

４ 保育士と保護者のコミュニケーション 18 人 (36％) 

５ 特に心配はしていない 18 人 (36％)  

６ その他 2 人  (4％)  

７ 無回答 2 人  (4％) 
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問５ 民営化後に不安なこと，心配なことはありますか。あるとすればどんなことですか。（複数

回答あり） 
 

質 問 項 目 回答数 

１ 市の職員がいなくなること 14 人 (28％) 

２ 保育の内容が変わるのではないか 18 人 (36％)  

３ 給食やおやつの内容が変わるのではないか 8人 (16％) 

４ 保護者の経済的な負担が増えるのではないか 12人 (24％) 

５ 保育園の行事が変わるのではないか 9人 (18％) 

６ 民営化後に市の支援や話合いがなくなるのではないか 8人 (16％) 

７ 特に心配はしていない 15人 (30％) 

８ その他 0人 ( 0％) 

９ 無回答 2人  ( 4％) 

 

 
 

「保育の内容が変わるのではないか」が18名(36％)と一番多く，次いで「市の職員がいなくなること」

が14名(28％)，「保護者の経済的な負担が増えるのではないか」が12名(24%)となっている。 

 

問６ 民営化後の保育に望むこと，期待することはなんですか。 

質 問 項 目 回答数 

１ 延長保育時間の拡大 3人 ( 6％) 

２ 病児保育(体調不良児対応型)の実施 28人 (56％)  

３ 園行事を増やしてほしい。 2人 ( 4％) 

４ その他 10人 (20％) 



 6 

 
 

「病児保育(体調不良児対応型)の実施」が28名(56％)となっている。 

 

「３ 園行事を増やしてほしい」，「４ その他」を回答した人の内容及び自由記載の内容は次のよう

になっている。 

 

回    答  

１  運動会、お楽しみ会をもう少し中身を増やしてほしいです。 

２  園行事の削減を希望。駐車場の拡大。 

３  今までと変わらない状況での保育。職員の負担が増えないこと。 

４  完全給食。布団レンタル。 

５  英語にふれる機会を使って欲しい。外国人の先生がいてもいいのかな。 

６  参加希望者のみでも園内でできる習い事(ピアノ，英語，絵など) 

７  現状維持 

８  お泊り会 

９  安心、安全 

10  0歳児(～ヶ月から)を実施してほしい 

11  行事を増やさないでほしい。お弁当の日など。 

12  おむつの回収。つばさ園は園で回収していると聞いたことがあります。 

 

問７ 引継保育や民営化についてご意見やご感想をお聞かせください。 
 

これらは自由記述式となっており，引継保育のほかに様々なご意見をいただいた。 
 

意見・感想（原文のまま） 

１ 
卒園児の親でもありますので、可能な限り、卒園まで同じ担任の先生で見ていただきたいで

す。 

２ 

 どのように変わっていくのか、何とも言えませんが、先生たちがガラッと変わってしまうよ

うなことがあると不安があります。先生達も大変だと思いますが、よりよい園になることに期

待したいです。 
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３ 
今いらっしゃる先生方が築きあげてくださった永井保育園の質が続いてくれる事を願いっ

ています。宜しくお願いします。 

４ 
民営化とは関係ありませんが、安全対策、防犯カメラの設置をしてほしい。 

５ 
現在の保育、保育士にとても満足しているので、今の先生がいなくなることによって子供達

にマイナスの影響が出てこないか正直不安です。 

６ 
今は、引継ぎ保育の先生と普通に接している様子で安心しています。3月～4月に子供が状況

の変化に対応できるかが心配のところです。 

７ 
今のところ、特に心配はしておりません。子供達が楽しくて保育園に通えるよう、今後とも

よろしくお願いいたします。 

８ 
民営化になったことで、あまり大きな変化(子ども達にとっても親の経済的不安も)がなけれ

ば安心かなと思います。 

９ 民営化になった場合、おむつの持ち帰りをなくしてほしい。衛生的に問題な気がします。 

10 民営化によって保育の質が落ちないことを望みます 

11 

役所に保育園の希望を出す際に民営化するとの説明がなかった。公立の保育園がよかったの

で永井保育園にしたのにがっかりしました。民営化するのが決まっているのならなぜ一言言わ

ないのでしょうか。もしくは、希望用紙等に注意書きなりしてほしいです。 

 


